Scheda 11

Levata deil protesti

1. Valutazione della probabilita

Criterl Punteggl
Criterio 1: discrezionalita
ll processo & discrezionata? No, & dal lulto vincolalo = §
punteggio assegnato, 1

Criterio 2: rilevanza esterna

51, A risuttato del processa & rivollo direttaments ad ulentl

I processo produce effetti dirett] all'estemo dell'amministrazione di riferimento 7 e

puntegglo assagnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Sl tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? No, il processo coirvolge una sola PA = 1

punteggio assegnato) 1

Criterlo 4: valore economico

Comporta lsttribuzione di ventaggi a soggelti sstemi, ma
Qual & limpatto economico del processa? di non paricolare rillevo aconomico (es, borse di studia) =
3

puntegglo assegnato 3

ICriterlo 5: frazlonablilita del processo

Il risulato finale del processc pud essere raggiunte anche efettuando una pluralitd di operazioni dl entita

sconomica fidotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato? b

punteggio assegnato 1

|Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperlenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato 3|

neutralizzare il rischio? Si, costitulsce un efficace strumento di neutralizzaziona = 1J

punteggio assegnato 1

Valore stimate della prnhabllltal 2,00

0 = nessuna probabilith; 1 = imp 2=poco p 3 = probabile; 4 = molto pr 5= p




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competents a
svoigere il processo (o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Iatiivita dl pil servizl
nell'ambito della stessa PA occore riferire la percentuale al personale implegato nei servizi coinvolti)

Fino a circa 1 20% = 1

punteggio assegnato 1
|Criterio 2: impatio economico
Nal corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di
dipendenti (dirigentl o dipendenti} della PA o sono state pronunclate sentenze dl rsarcimento del danng No=1
nel confronti della PA per la medesima tipologia di evenlo o dl tipologie analoghe?
puntegglo assegnato 1
|Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi annl sono stati pubbllicati su glornall o riviste articali aventi ad oggetto il medesimo No=0
avento o evenli analoghi? =
punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A qualg livello pud collacarsi il rischlo dell'svento (livello aplcale, intermedio, basso), ovvero la pasizioneil
[ruolo che F'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, madia o bassa?

A livello di capo dipartimento/segretario gensrala = 5

punteggio assagnato 5
Valore stimato dell'impatto 1,756
D = nessun Impatto: 1 = manginale: 2 = minore: 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 3,50

4. Misure specifiche da adottare nel triennlo per ridurre ulteriormente il rischio

del suoi comportament).

Quando il segretario esercita questa funzione, lo fa sempre alla presenza di un suo collaboratore che sia in grado in ognl momento di testimonlare dell'integrita




